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Ένας από τους πιο γνωστούς τομείς του Τουρισμού στην Ελλάδα είναι και ο λεγόμενος Θρησκευτικός
Τουρισμός, ο οποίος είναι πολύ ευεργετικός για τη χώρα ιδιαίτερα τα τελευταία χρόνια με την οικονομική
κρίση που τη μαστίζει. Η Ι. Σύνοδος της Εκκλησίας της Ελλάδος έχει ιδρύσει από το έτος 2002 Συνοδικό
Γραφείο Προσκυνηματικών Περιηγήσεων -Θρησκευτικού Τουρισμού, της Επιτροπής του οποίου ηγείται, ως
Πρόεδρος ο Μητροπολίτης Δωδώνης κ. Χρυσόστομος, ο οποίος διετέλεσε επί σειρά ετών Μητροπολίτης
Ζακύνθου. Με μία ολιγομελή ομάδα συνεργατών μεταξύ των άλλων δραστηριοτήτων επισκέπτονται χώρες
και πόλεις ανά τον Κόσμο, προβάλλουν τα Ι. Μνημεία , Ι. Προσκυνήματα και Μονές της Ελλάδος και
προάγουν με αυτό τον τρόπο τον εισερχόμενο Τουρισμό. Όπου για λόγους ανεξαρτήτους της θελήσεως των
δεν επιτρέπεται να μιλήσουν για Θρησκευτικό Τουρισμό μιλούν για τον πολιτισμό και την ιστορία της
Ελλάδος μέρος αυτού είναι και η Θρησκεία με όλες τις μορφές έκφρασής της.

Ο Σεβασμιότατος Μητροπολίτης Δωδώνης κ. Χρυσόστομος μίλησε με προθυμία στον «Εθνικό Κήρυκα» για
το πολύπλευρο και σημαντικό από κάθε άποψη πλούσιο έργο και τις πολλές δράσεις που επιτελεί το
Συνοδικό Γραφείο των Προσκυνηματικών Περιηγήσεων της Εκκλησίας της Ελλάδος.

«Επί ημερών του Αρχιεπισκόπου Ιερωνύμου΄Β’ το έτος 2009 ανέλαβα την διακονία αυτή και βέβαια
δραστηριοποιήθηκα περισσότερο όταν έπαψα με την θέλησή μου, να είμαι Μητροπολίτης Ζακύνθου, οπότε είχα
απαλλαγεί από τα πολυεύθυνα καθήκοντα της διαποίμανσης της Μητροπόλεως Ζακύνθου και επιδόθηκα με
περισσότερη αυταπάρνηση σ' αυτό το πολύ σημαντικό ποιμαντικό έργο και τομέα της Εκκλησίας μας. Η
Συνοδική Επιτροπή του Συνοδικού Γραφείου των Προσκυνηματικών Περιγήσεων της Εκκλησίας της Ελλάδος
αποτελούμε μία εφεδρεία για την Πατρίδα μας. Δεν έχουμε σκοπιμότητες, ούτε εξυπηρετούμε συγκεκριμένα
επιχειρηματικά και άλλα συμφέροντα ούτε και κανένα οικονομικό όφελος.. Προσωπικά εγώ αλλά και οι
πολύτιμοι συνεργάτες μας στο Συνοδικό Γραφείο δεν αμειβόμαστε για τις πολλές εργατο ώρες από πουθενά γι'
αυτή την σημαντική εργασία που κάνουμε. Η διακονία όλων είναι σε εθελοντική βάση. Υποστηρικτικά κάποιος
επιχειρηματίας του τουρισμού μπορεί να καλύπτει με την μορφή δωρεάς τις δαπάνες μετακινήσεων-εισιτήρια
που θα πάμε σε κάποια χώρα, κάποιος άλλος αναλαμβάνει τα της διαμονής μας σε κάποιο αξιοπρεπές
ξενοδοχείο, αλλά από εκεί και πέρα δεν υπάρχει κάποιο προσωπικό οικονομικό όφελος και ούτε εκ μέρους
κανενός από το Συνοδικό Γραφείο επιδιώκεται κάτι άνάλογο ».

Έχετε στο Συνοδικό Γραφειο για την σπουδαία αυτή ποιμαντική δράση της Εκκλησίας της Ελλάδος
κάποιο ετήσιο Προϋπολογισμό δράσεων και γι' αυτόν τον Τομέα;

Από την Κεντρική Οικονομική Διοίκηση της Εκκλησίας στην Ι. Σύνοδο υπάρχει ένα ποσό είκοσι πέντε χιλιάδες
ευρώ (25.000) κατ έτος με σκοπό για να πληρώνονται τα πάγια λειτουργικά έξοδα, τηλέφωνο υποδοχές
προσώπων, γραφική ύλη, προωθητικό διαφημιστικό υλικό κ.λ.π.) Δεν υπάρχει Προυπολογισμός δαπάνης
μισθοδοσίας αφού όπως σας τόνισα η όλη συμμετοχή εμού, του Γραμματέως και των Μελών της Επιτροπής
είναι σε καθαρά εθελοντική βάση. Μάλιστα το ως άνω ποσό του ετήσιου Προϋπολογισμού δεν το
καταναλώνουμε κατά την διάρκεια του έτους. Θα πρέπει να γνωρίζουν όλοι ότι την εργασία μας στο Συνοδικό
Γραφείο όλοι την κάνουμε με πολύ κέφι και όρεξη.

Επιτρέψτε μου να σας πω μερικά παραδείγματα από τα πολλά και δεν είναι τα μοναδικά. Πήγα στην Κίνα μέχρι
σήμερα δύο φορές. Τι να πω στην Κίνα για Θρησκευτικό Τουρισμό; Απαγορευόταν μάλιστα να φοράμε με τους
συνεργάτες μου κληρικούς και τα ράσα μας. Ο κ. Ευάγγελος Βενιζέλος ήταν τότε ο Υπουργός Εξωτερικών και η
κ. Ολγα Κεφαλογιάννη η Υπουργός Τουρισμού που επί των ημερών της υπογγράψεμε και Πρωτόκολλο
Συνεργασίας Εκκλησίας και Πολιτείας. Στην πόλη της Σαγκάης υπηρετούσε ως Γενικός Πρόξενος της Ελλάδος
στη Σαγκάη ο κ. Ευγένιος Καλπύρης ο οποίος εκτός των άλλων στοχευμένων κινήσεων του για την τουριστική
προβολή της χώρας μας, μας έκλεισε 150 και πλέον συναντήσεις σε 3 ημέρες με μεγάλους κινέζικους και
διεθνείς Τour Οperators. Μας συνόδευσε και σε άλλες πόλεις τριακοσίων χιλιομέτρων μακριά και το
αποτέλεσμα ήταν θεαματικό, αυξήθηκαν οι αιτήσεις για βίζα επισκέψεως Κινέζων στην Πατρίδα μας κατά
180% από τον προηγούμενο χρόνο. Θυμάμαι λοιπόν που με παρακάλεσε ο άνθρωπος αυτός να παρέμβω στον
κ. Βενιζέλο και την κυρία Κεφαλογιάννη για να δώσουμε προσωπικό για να μπορεί να ανταπεξέλθει».

Τι λέγατε στους Κινέζους;



Τους μιλούσαμε και τους δείχναμε τον πολιτισμό της Ελλάδας και τους τονίζαμε ότι στην Ελλάδα έχουμε έναν
πολιτισμό αιώνων σαν τον δικό σας, προσκαλώντας τους να τον γνωρίσουν και μαζί με την γνωριμία του
επίσης αρχαίου δικού μας πολιτισμού, να απολαύσουν και τον ήλιο, το τραγούδι, τη ελληνική φιλοξενία. Ελάτε
για την αναψυχή σας. Σε άλλες χώρες που έχουν τον Χριστιανισμό στη ζωή , την παράδοση και την κουλτούρα
τους, τους έλεγα, ελάτε κι όταν δεν βρίσκεστε στην αναψυχή, στον ήλιο, στη θάλασσα, στο κολύμπι, στο
τραγούδι εμείς στην Ελλάδα θα σας θυμίσουμε ότι υπάρχει και η ψυχή.

Τι άλλες σημαντικές δράσεις έχουν γίνει από το Συνοδικό Γραφείο των Προσκυνηματικών
Περιγήσεων της Εκκλησίας της Ελλάδος;

Έχουμε πραγματοποιήσει 2 Πανελλήνια Συνέδρια και μία Ημερίδα. Το πρώτο το έτος 2009 στη Ζάκυνθο με
πεντακόσιους και πλέον συνέδρους. Θεαματικό, είχε πενήντα αρχιερείς, είχε πατριάρχες, αρχιεπισκόπους,
εκπροσώπους όλων των Πατριαρχείων και κανένας από εκεί και ύστερα δεν τολμούσε να κάνει το δεύτερο. Το
δεύτερο έγινε πριν από δύο χρόνια το 2016 στην Κατερίνη. Κάνουμε όπως σας είπα ήδη μία εφεδρική-
εθελοντική εργασία και έχει τη χάρη και την ευλογία της, έχει ανιδιοτέλεια και το κέρδος είναι για την Ελλάδα
μας που έχει πρόβλημα όχι σημερινό, αλλά χτεσινό και προχτεσινό και φοβούμαι ότι θα είναι και αυριανό.
Αναφορικά με την καθημερινή εργασία στο Συνοδικό Γραφείο να αναφέρω και την παρουσία του Γραμματέως
Πανοσιολογιωτάτου Αρχιμανδρίτου π. Σπυρίδωνα Κατραμάδου ο οποίος και κατάλληλος και άξιος και
δυναμικός είναι για την εργασία του στον Τομέα αυτό της ποιμαντικής δράσης της Εκκλησίας μας. Ενδεικτικώς
να σας αναφέρω ακόμα ότι είχαμε πάει μαζί τον περασμένο Μάρτιο στη Ρωσία και στην Ουκρανία σε δύο
Διεθνείς Τουριστικές Εκθέσεις. Επί τρεις συνεχόμενες μέρες μοιράζαμε επί οκτώ και πλέν ώρες κάθε μέρα όλα
τα φυλλάδια και τα cd; s που μας είχαν στείλει από τις Ι. Μητροπόλει ή είχαμε εμείς ετοιμάσει ένα-ένα στο χέρι
κάθε επισκέπτη στην Έκθεση , ώστε τώρα, σήμερα να έλθει ο υπεύθυνος Διευθυντής του Γραφείου Ε.Ο.Τ και
Τουρισμού της Ελλάδος στη Μόσχα να μας στείλει ένα ευχαροιστήριο για την εργασία μας υπέροχο γράμμα
προς την Ι. Σύνοδο και να επαινεί ακόμα μία φορά την όλη προσπάθεια τη δική μας η οποία ήταν αποδοτική εξ
αιτίας της εκεί κοπιαστικής και καρποφόρας παρουσίας μας. Μάλιστα με την επιστολή του αυτή μας καλεί εκ
νέου τον ερχόμενο Ιούνιο 2018 σε δύο εκδηλώσεις που θα γίνουν στο Ρωσικό Κοινό στην Μόσχα και στη Αγία
Πετρούπολη για το αφιερωματικό έτος 2017-2018 έτος Ρωσίας -Ελλάδας . .

Τι σας λένε οι Ρώσοι για τα Ι. Προσκυνήματα στην Ελλάδα;

Δεν υπάρχει καμιά αμφιβολία ότι είναι πολύ εντυπωσιασμένοι. Δεν λέμε εμείς πηγαίνετε εκεί ή εκεί, λέμε ελάτε
στην Ελλάδα που ξεκινούν τα προσκυνήματα από το Διδυμότειχο και φτάνουν μέχρι την Κρήτη. Κι από την
Κρήτη αγκαλιάζουν όλα τα νησιά μας του Ιονίου κ.λπ. και ανεβαίνουν μέχρι την Ήπειρο. Δεν μιλούμε ποτέ για
συγκεκριμένες θέσεις και συγκεκριμένες Μητροπόλεις, μιλούμε, όπως έχουμε καθήκον για γιά όλη την Ελλάδα.
Παντού να βλέπουν την Ελλάδα όχι μόνο με συμπάθεια, αλλά και με θαυμασμό. Εντύπωση μου προξενούσε
ιδιαίτερα φέτος ότι οι επισκέπτες στις Διεθνείς Εκθέσεις στη Μόσχα και στο Κίεβο στέκονταν επί ώρα και στη
σειρά στον κισέ του Ελληνικού Περίπτερου του Ε.Ο.Τ. που φιλοξενούσε το Συνοδικό Γραφείο
Προσκυνηματικών Περιηγήσεων της Εκκλησίας της Ελλάδος για να πάρουν από τα χέρια μας μαζί με την
ευλογία μας και μία εικόνα χάρτινη ως ευλογία μαζί με το διαφημιστικό στη γλώσσα τους τουριστικό υλικό.

Τι έχετε να πείτε προς την Ομογένεια

Τους λέω να γνωρίσουν τον κόσμο, αλλά να μην ξεχνούν την Ελλάδα την μεγάλη Πατρίδα όλων μας. Ο
μεγάλος Αλεξανδρινός ποιητής μιλάει για το ταξίδι που πάντα προσφέρει κάτι και αφήνει μέσα στην καρδιά μας
πολλά, πολλές πραγματείες αποκτούμε στο ταξίδι της ζωής».

Εκ του Συνοδικού Γραφείου


